
 

ΣΩΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ                        ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

Ιανουάριος - Φεβρουάριος  2016   Αρ.16 

Καλό ταξίδι …  Αρχηγέ 

Η Προσκοπική οικογένεια από σήμερα είναι φτωχότερη και θρηνεί ένα από τα πιο επίλεκτα   
μέλη της.  Ο πρώην Γενικός μας Έφορος, Κώστας Κωνσταντίνου άφησε την τελευταία του 
πνοή νωρίς το βράδυ της 4ης Φεβρουαρίου 2016 και επέστεψε κοντά στο Δημιουργό. Μέχρι 
και την τελευταία στιγμή της ζωής του εργαζόταν και υπηρετούσε αθόρυβα τον Προσκοπισμό. 
Η έγνοια του ήταν το βιβλίο «100 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ »που ετοίμαζε  .     
Παρά το πρόβλημα υγείας που τον ταλαιπωρούσε τα τελευταία χρόνια, ακούραστος και       
ακμαίος εργαζόταν ώρες ατελείωτες για να φέρει σε πέρας το δύσκολο έργο που του            
εμπιστεύθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο του Σώματος Προσκόπων Κύπρου. 
Βάζοντας στοίχημα με τον ίδιο τον εαυτό του κατόρθωσε το ακατόρθωτο. Πείσμωσε, ότι δεν 
θα φύγει από την ζωή αν δεν ολοκληρωθεί η εκτύπωση του βιβλίου. 
Το απόγευμα της 4ης Φεβρουαρίου στις 6.00 ολοκληρώθηκε η εκτύπωση του βιβλίου και δύο 
ώρες αργότερα ο αγαπητός μας Αρχηγός πήρε τον δρόμο για την γειτονιά των Αγγέλων. 



Ο ΠΡΟΣΚΟΠΟΣ Κώστας Κωνσταντίνου  

Ο Κώστας γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια στις 18 Νοεμβρίου 1936.       
Ο πατέρας του ήταν από την Κύπρο και η μητέρα του από τη Σύμη. 
Σαν μαθητής του    νηπιαγωγείου και του Δημοτικού έζησε όλη τη    
φρίκη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου.  
Από μικρός αγαπούσε τη θάλασσα, αφού το πατρικό του σπίτι δεν   
απείχε μακριά από αυτήν. Φοίτησε στο ιδιωτικό Δημοτικό σχολείο του 
Ιερείδη. Μετά το Δημοτικό σχολείο συνέχυσε τη φοίτηση του στο   
Αβερώφειο Γυμνάσιο και αποφοίτησε το 1954.  
Το 1946 γράφτηκε στα Λυκόπουλα στην Τοπική Εφορεία ΣΩΤΕΡ. Στις 
8 Φεβρουαρίου 1948 έδωσε την Προσκοπική του Υπόσχεση στην 5η 
Ομάδα και σύντομα αποκτά το πτυχίο Β΄ Τάξεως και αρκετά πτυχία 
ειδικοτήτων. Γίνεται Υπενωμοτάρχης, παίρνει το πτυχίο Α΄ Τάξεως και 
στην συνέχεια Ενωμοτάρχης στην Ενωμοτία ΑΕΤΩΝ.  
Στην έκτη τάξη του Γυμνασίου το 1953 πήρε το πτυχίο Βασιλέως του 
Σώματος Ελλήνων Προσκόπων και ήταν από τους πρώτους Προσκό-
πους που έπαιρναν το πτυχίο Βασιλέως από όλη την Ελλάδα.  
Μετά την αποφοίτηση του σπουδάζει Αγγλική Φιλολογία στη Φιλοσοφι-
κή σχολή του Πανεπιστημίου της Αλεξάνδρειας. Η Προσκοπική του ζωή 
συνεχίζεται καθ΄όλη την διάρκεια των σπουδών του. Συμμετείχε στο 
Τζάμπορυ Αποδήμων στο Άγιο Ανδρέα Αττικής. 
Η αγάπη του για την θάλασσα τον οδήγησε στο κλάδο Ναυτοπροσκό-
πων και μεταπηδά στην Τοπική Εφορεία Ναυτοπροσκόπων και  
αναλαμβάνει την Αρχηγεία της 4ης Αγέλης. Παρακολουθά την 7η Πανελλήνια Εκπαίδευση Ναυτο-
προσκόπων στο Σκαραμαγκά (τη σημερινή Σχολή Κυβερνήτου). 
Το 1959 επαναπατρίζεται στην Κύπρο και διορίζεται καθηγητής στο Γυμνάσιο Πεδουλά, όπου      
υπηρέτησε για 8 χρόνια. Γρήγορα εντάσσεται στο Σώμα Προσκόπων Κύπρου και το 1960 ιδρύει το 
108ο Σύστημα Προσκόπων Πεδουλά και αναλαμβάνει την Αρχηγεία του. Στη συνέχεια το 1962 του 
ανατίθενται καθήκοντα Βοηθού Επαρχιακού Έφορου Κόλπου Μόρφου και λίγο αργότερα αναλαμβά-
νει Επαρχιακός Έφορος Κόλπου Μόρφου.  
Το 1963 - 1964 η Τουρκοκυπριακή ανταρσία το βρήκε έτοιμο να αναλάβει ως υποδιοικητής του  
Λόχου Μάνης Μαραθάσσας. Το πρωί δίδασκε τα παιδιά στο Γυμνάσιο και το βράδυ εκπαίδευε τους 
γονείς τους. 
Το 1967 αποσπάστηκε στην Γενική Εφορεία αναλαμβάνοντας καθήκοντα σε διάφορους κλάδους και 
υπηρεσίες της Γενικής Εφορείας με κυριότερη την Εφορεία Εκπαιδεύσεως από το 1974 - 1982. Το 
εκπαιδευτικό κέντρο στο ΚΟΡΝΟ είναι γέννημα και θρέμμα δικό του. Παρακολούθησε Σχολή Διακρι-
τικού Δάσους Κλάδου Προσκόπων το 1961, Διεθνή Σχολή Εκπαιδευτών το 1963, Εθνική Εκπαίδευση 
Βοηθών Εκπαιδευτών το 1974, Διεθνή Εκπαίδευση Αρχηγών Εκπαιδευτών το 1975, με Αρχηγούς 
τους γκουρού της Εκπαίδευσης, Berlein Thurrman, Μακρίδη, Σκυριανίδη, Βαρουξή και άλλους.  
Το 1986 έγραψε το Εγκόλπιο Προσκοπικών Απαιτήσεων, το 1987 επιμελείται της έκδοσης του     
εγκολπίου του Κλάδου Λυκοπούλων «Εξερευνώντας τα Μονοπάτια». Υπήρξε για πολλά χρόνια    
συνεργάτης και μέλος της Συντακτικής Επιτροπής των Προσκοπικών περιοδικών «ΠΑΝΤΑ ΕΜΠΡΟΣ» 
και  «ΕΣΟ ΕΤΟΙΜΟΣ».  
Το 1991 εκλέγεται Γενικός Έφορος θέση που διατηρεί μέχρι το 1994. Ακολούθως εκλέγεται στο     
Διοικητικό Συμβούλιο και αναλαμβάνει καθήκοντα Γενικού Γραμματέα.  
Εκπροσώπησε το Σώμα Προσκόπων Κύπρου σε πολλά Διεθνή Συνέδρια και σεμινάρια (Πορτογαλία, 
Ελλάδα, Ελβετία, Κωνσταντινούπολη, Κύπρο, Ασίζη Ιταλίας, Ισπανία, Θαυλάνδη  και σε άλλες πολ-
λές χώρες. Συμμετείχε ως Αρχηγός αποστολής σε Διεθνείς Κατασκηνώσεις στο Κάντερστεκ  και σε 
Παγκόσμια Τζάμπορη, στη Νορβηγία το 1975 και στην Ολλανδία το 1995.  
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Στην 65χρονη υπηρεσία του στον Προσκοπισμό κατά καιρούς 
τιμήθηκε με μεγάλο αριθμό Τιμητικών Διακρίσεων.  Αποκορύ-
φωμα το 1992, το Σώμα Προσκόπων Κύπρου  τον τίμησε με 
την ανώτατη διάκριση του Χρυσού Αγρινού. Το 1993 το Σώμα 
Ελλήνων Προσκόπων του απένειμε την Ανώτατη  Διάκριση του 
Αργυρού Φοίνικα και το 1994 το Διεθνές  Προσκοπικό Γραφείο 
τον τίμησε με την Ανώτατη Διάκριση του Χαλκού Λύκου.  
Το 2008 το Διοικητικό Συμβούλιο του Σώματος Προσκόπων 
Κύπρου, του αναθέτει τη συγγραφή της  Ιστορίας του Προ-
σκοπισμού στην Κύπρο. Ξεκινά μια τιτάνια προσπάθεια που 
κρατά περισσότερο από 6 χρόνια. Έρευνα, ταξινόμηση και 
συγγραφή, με την βοήθεια δύο καταξιωμένων και έμπειρων 
πρώην στελεχών του Σ.Π.Κ., τον Κυριάκο Καμέρη και την αεί-
μνηστη Δώρα Μακαρίου. Η εκτύπωση του βιβλίου ολοκληρώ-
νετε το απόγευμα της 4ης Φεβρουαρίου και το βράδυ της ίδιας       
ημέρας ο αδελφός Κώστας επιστρέφει στο Δημιουργό, χωρίς 
να προλάβει να το δει να κυκλοφορεί.  

Ο αείμνηστος Αρχηγός μας και πρώην Γενικός Έφορος Κώστας Κωνσταντίνου, είχε βάλει στόχο να 
μην επιβαρυνθεί καθόλου οικονομικά το Σώμα Προσκόπων Κύπρου για την εκτύπωση του βιβλίου 
«100 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ». Έψαχνε απεγνω-
σμένα χορηγούς για να καλύψουν τα έξοδα της εκτύπωσης που 
υπερέβαιναν τις €17,500. Τελικά ο στόχος του αείμνηστου Αρχη-
γού μας στέφεται με επιτυχία, μαζεύει €20,000 και υπερκαλύπτει 
τα έξοδα εκτύπωσης.  
Ο Αρχηγός Κώστας ήταν ένας χαρισματικός ΗΓΕΤΗΣ. Πάντα μας 
ενθάρρυνε, μας συμβούλευε, ήταν πάντα δίπλα μας και πάντα 
αρωγός μας, χωρίς ίχνος προκατάληψης , έδινε μαθήματα σε 
όλους με τους οποίους συνεργάστηκε, εκπαίδευε με τη νηφαλιό-
τητα του πνεύματος του και την πνευματική του εγρήγορση.     
Ο Αρχηγός που δίδασκε με τη στάση του να μην κρίνεις αλλά   
να προτείνεις. Ο Ηγέτης που ξεχώριζε και προωθούσε άτομα    
κατ΄αξία.                                                                                          
Όσοι είχαμε την τύχη και την τιμή να συνεργαστούμε μαζί του 
και να μοιραστούμε στιγμές δημιουργίας, θα μείνει στη μνήμη 
μας παντοτινά ως υπόδειγμα χαρισματικού ΗΓΕΤΗ.  

Αρχηγέ σε αποχαιρετούμε με σεβασμό, με αγάπη και με ευγνωμοσύνη.  
Καλό Ταξίδι… Καλό Παράδεισο 
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Το τελευταίο αντίο στον Αρχηγό μας 
Σάββατο 8 Φεβρουαρίου 2016.   
Οι Πρόσκοποι συνοδεύουν τον  
Αρχηγό τους στην τελευταία του 
κατοικία.                                     
Στις 12.00 το μεσημέρι με τη    
συνοδεία της μπάντας του 91ου 
Συστήματος Αγίου Ανδρέα, της 
οικογένειας του και Βαθμοφόρων 
του ΣΠΚ, η σορός μεταφέρεται 
στην εκκλησία Αποστόλου      
Βαρνάβα στην Δασούπολη για την 
εξόδιο ακολουθία.                         
Η εκκλησία κατάμεστη από τους 
συγγενείς, φίλους και Βαθμοφό-
ρους του ΣΠΚ που ήλθαν να πουν 
το τελευταίο αντίο στον άνθρωπο, 
στο δάσκαλο, στον ΠΡΟΣΚΟΠΟ. 
Τον αείμνηστο  Αρχηγό μας,     
αποχαιρέτησε εκ μέρους του    
Σώματος Προσκόπων  ο Πρόεδρος 
του Δ.Σ. κ. Ανδρέας Λάμπρου,  
αναφέροντας μεταξύ άλλων :      
Δούλεψε και πρόσφερε στον Προ-
σκοπισμό όσο λίγοι. Πολλές φορές 
σε βάρος της οικογένειας του.  
Εργασία επιτελική, εργασία χειρω-
νακτική, πάντα ο Κώστας ήταν ο 
πρωτοπόρος. Εργατικός και ακα-
τάπαυστα δραστήριος και ενεργη-
τικός.  Ποτέ  δεν ακούσαμε από 
το στόμα του την λέξη ΕΓΩ. Ποτέ 
δεν οικειοποιήθηκε την εργασία 
των άλλων. Πάντα αθόρυβα, χω-
ρίς προβολή (που πραγματικά την 
αποστρεφόταν), λάτρης της ομα-
δικής εργασίας με ιδιαίτερη  εκτί-
μηση και σεβασμό προς τον συ-
νάνθρωπο του και την προσφορά 
του καθενός.                              
Με το τραγούδι του αποχωρισμού 
να τον  συντροφεύει, ο αγαπημέ-
νος Αρχηγός πήρε τον δρόμο για 
την γειτονιά των αγγέλων. 
Καλό σου ταξίδι αγαπημένε 
μας Αρχηγέ και δεν ξεχνούμε ότι : 
«Όχι δεν χωριζόμαστε για    
πάντοτε παιδιά, μα θα ξανά           
ανταμώσουμε αδέλφια μου 
ξανά...» 
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22 Φεβρουαρίου - Ημέρα Σκέψεως 
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Ημέρα Προσκοπική, γιορτινή, ημέρα     

με συναντήσεις, ευχές και φίλους… 

Ημέρα ‐ αφιέρωμα στον Ιδρυτή μας,     

στην ιδέα, στη σκέψη, στο όραμα… 

«Να κάνουμε ένα καλύτερο κόσμο...» 

Την Κυριακή 21 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε το επίσημο Μνημόσυνο Πεσόντων και Τεθνεώτων Προσκό-
πων στον Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης στην Λευκωσία. Στο μνημόσυνο παρέστησαν ο Πρόεδρος και  
Μέλη του Δ.Σ./Σ.Π.Κ., ο Γενικός Έφορος και Μέλη της Γενικής Εφορείας, ο Σύνδεσμος Παλαιών Προσκόπων 
Λευκωσίας, ο Επαρχιακός Έφορος Λευκωσίας με το Επιτελείο του, η Επαρχιακή Έφορος Κερύνειας με το  
Επιτελείο της και πλήθος Βαθμοφόρων και Ανιχνευτών των Ε.Ε.Λευκωσίας και Κερύνειας.                                      
Μνημόσυνα τελέστηκαν και στις  Επαρχιακές Εφορείες Προσκόπων Λάρνακας, Λεμεσού και Αμμοχώστου. 

Επαρχιακή Εφορεία Προσκόπων Κερύνειας 

 

Επαρχιακή Εφορεία Προσκόπων Λεμεσού 

 Με την ευκαιρία των εορτασμών της Ημέ   
ρας Σκέψεως η Επαρχιακή Εφορεία Λεμε-
σού διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία διάφο-

ρες εκδηλώσεις και δραστηριότητες που στέφθηκαν με 
μεγάλη επιτυχία. Τα Λυκόπουλα συμμετείχαν σε ένα συ-
ναρπαστικό παιγνίδι στο my Mall που άφησε κατενθου-
σιασμένα όλα τα Λυκόπουλα που συμμετείχαν.  
Οι Πρόσκοποι τηρώντας την Προσκοπική Υπόσχεση «Να 
βοηθώ κάθε άνθρωπο σε κάθε περίσταση» στήθηκαν έξω 
από υπεραγορές και σε άλλα επιλεγμένα σημεία και μά-
ζευαν τρόφιμα για να τα προσφέρουν σε συμπολίτες μας 
που τα έχουν απόλυτα ανάγκη, μια αξιέπαινη προσπάθεια 
που στο τέλος της ημέρας στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία 
Οι Ανιχνευτές αποστολή είχαν να ενημερώσουν τον κοινό 
για την ανακύκλωση με τη συνεργασία της Green Dot.    

33ον Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Κερύνειας 
Σάββατο 20 Φεβρουαρίου από τις 14:00-
17:00 έκανε εκστρατεία συλλογής τροφί-

μων για άπορους και ενημέρωση του κοινού για τον 
Προσκοπισμό στο Πάρκο  Ακρόπολης.  
143ον Σύστημα Ναυτοπροσκόπων  Καραβά 
Σάββατο 20 Φεβρουαρίου από τις 15:00-17:00 Διοργά-
νωσε παιχνίδια, εκμάθηση προσκοπικών τραγουδιών 
και εκπαίδευση κόμπων στο κοινό στο Προαύλιο του 
Ιερού Ναού Φανερωμένης στην παλιά Λευκωσία 
144ον Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Λαπήθου 
Σάββατο 20 Φεβρουαρίου από τις 10:00-14:00 Ασχολή-
θηκε με το ψήσιμο γλυκών και ενημέρωση του κοινού 
για τον Προσκοπισμό σε πρατήριο Βενζίνης στη Λεω-
φόρο Προδρόμου στη Λευκωσία. 
 

Οι αφίσες που κυκλοφόρησαν με την ευκαιρία 
της Ημέρας Σκέψεως. Ευχαριστούμε τους φιλο-
πρόσκοπους χορηγούς ESSO και TOP KINISIS 
για την στήριξη τους. 
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 Το Σάββατο 20 Φεβρουαρίου με ανανέ-
ωση της Προσκοπικής Υπόσχεσης ξεκί-
νησαν οι συγκεντρώσεις των Συστημά-

των της Επαρχιακής Εφορείας Κόλπου Μόρφου.                      
Ενημέρωση στα τμήματα για τη σημασία της Ημέ-
ρας Σκέψεως, ανάπτυξη του ρόλου και της προσφο-
ράς τόσο του Παγκόσμιου Προσκοπισμού όσο και 
του Κυπριακού Προσκοπισμού. Επίσης έγινε αναφο-
ρά στον Ιδρυτή του Προσκοπισμού. 
Έγινε εκστρατεία πώλησης της αναμνηστικής καρφί-
τσας «ΥΠΟΣΧΟΜΑΙ» στις Πλατείες των χωριών             
Ευρύχου και Περιστερώνας.  

Αναμνηστική καρφίτσα «ΥΠΟΣΧΟΜΑΙ» 

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η πώληση 
της καρφίτσας που κυκλοφόρησε με 
την ευκαιρία της Ημέρας Σκέψεως με 
το σλόγκαν:                                    
« ΠΡΟΣΚΟΠΟΙ ΥΠΟΣΧΟΜΑΙ ».  

Επαρχιακή Εφορεία Προσκόπων Μόρφου 

Επαρχιακή Εφορεία Προσκόπων Λευκωσίας 

10.000 καρφίτσες έγιναν ανάρπαστες. Η τιμή 
πώλησης της ,€ 1.– και με ποσοστό 50% να 
πηγαίνει για ενίσχυση των ταμείων των 
Συστημάτων. Χορηγός των καρφίτσων η 
φιλοπρόσκοπη εταιρεία cytanet που θερμά 
ευχαριστούμε για την στήριξη της.  

ΕΤΣΙ ΓΙΟΡΤΑΣΑΝ ΟΙ ΠΡΟΣΚΟΠΟΙ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΣΚΕΨΗΣ 
Δέκα μέρες νωρίτερα η Λευκωσία έβαλε τα γιορτινά της. Τα πανό «ΓΙΝΕ ΜΙΑ 

ΜΕΡΑ ΠΡΟΣΚΟΠΟΣ» στόλιζαν και έδιναν ένα άλλο χρώμα στους Δήμους της πόλης μας. 
Όλα για την Ημέρα Σκέψεως. Από τη μια για να περάσει το μήνυμα της Μέρας σε όλα τα 
Μέλη μας, από το πιο μικρό μέχρι το μεγαλύτερο αλλά και για να ενημερώσουμε και να 
ευαισθητοποιήσουμε τους συμπολίτες μας να γίνουμε όλοι καλύτεροι άνθρωποι για να 
ομορφύνουμε τον κόσμο μας.  
Από το πρωί του Σαββάτου, Πρόσκοποι ξεκίνησαν να συγκεντρώνονται στο γνώριμο πλέον χώρο για τους Προ-
σκόπους της Λευκωσίας, την Τάφρο της Πύλης Αμμοχώστου. Στις 10 το πρωί ξεκίνησε ένας ευχάριστος διαγωνι-
σμός σκαπανικής όπου οι Ενωμοτίες που συμμετείχαν  
είχαν στη διάθεση τους 3 ώρες για να δημιουργήσουν την 
κατασκευή που τα ίδια τα μέλη τους επέλεξαν. Γύρω στη 
1:00 μ.μ. είχαν ήδη πάρει τη μορφή τους περίπου 30   
μεγάλες κατασκευές που εξέπληξαν ευχάριστα τόσο τους 
συμπολίτες μας που βρέθηκαν στο χώρο όσο και τους γο-
νείς και φίλους των Προσκόπων που έσπευσαν να τους 
στηρίξουν. Την ώρα εκείνη έφτασαν στο χώρο και οι υπό-
λοιπες Ενωμοτίες της Επαρχίας μας που δε συμμετείχαν 
στο διαγωνισμό για το δεύτερο σκέλος των δραστηριοτή-
των του Κλάδου Προσκόπων. Μετά από τα τυπικά 
έναρξης και την ανανέωση της Υπόσχεσης οι Ενωμοτίες 
μας από τις 2:00 μ.μ. μέχρι και τις 5:00 μ.μ. ξεχύθηκαν                                                                                   
στην κατάμεστη από κόσμο παλιά Λευκωσία, για ένα    
μεγάλο παιχνίδι πόλεως. 

Την ίδια ώρα στην τάφρο του προμαχώνα Κοστάν-
ζα συγκεντρώθηκαν και οι Ανιχνευτές μας, εκτός 
από τους υποψηφίους Προσκόπους Δημοκρατίας, 
όπου σε μικρές ομάδες εργασίας  έκαναν έρευνα 
στο κέντρο της πόλης για τις ομάδες πληθυσμού 
που έχουν κινητικά και άλλα  προβλήματα σε μια 
προσπάθεια να καταγραφούν τυχών παρατυπίες και 
δυσκολίες που μπορεί να αντιμετωπίζουν οι συμπο-
λίτες μας  για να παραδοθεί σχετικό υπόμνημα που 
θα ετοιμάσουν οι Ανιχνευτές στο Δήμαρχο Λευκωσί-
ας. Οι Ανιχνευτές υποψήφιοι Πρόσκοποι Δημοκρατί-
ας, συγκεντρώθηκαν στο Πολυδύναμο Κέντρο του 
Δήμου Λευκωσίας όπου εξέθεσαν κατασκευές που 
ετοίμασαν από ανακυκλώσιμα υλικά και έτυχαν ενη-
μέρωσης για την ανακύκλωση, ώστε στη συνέχεια 
να γίνουν οι ίδιοι πρεσβευτές για θέματα ανακύκλω-
σης, από λειτουργούς της Green Dot.  
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Τέλος, από τις 2:00 μέχρι τις 5:00 περισσότερα από 750 Λυκόπουλα και Βαθμοφόροι συγκεντρώθηκαν στο πάρ-
κο Αγ. Δημητρίου στο Στρόβολο και έπαιξαν ένα μεγάλο παιχνίδι με την ονομασία στα «Ίχνη του Μόγλη» όπου 
είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τη Μέρα Σκέψης αλλά και για τα 100χρονα του Λυκοπουλισμού. Με τη 
λήξη της δράσης, συγκινητική ήταν η στιγμή που τα Λυκόπουλα και στη συνέχεια οι Βαθμοφόροι τους ανανέω-
σαν την Υπόσχεση τους.  

Το Σάββατο της 20ης Φεβρουαρίου ήταν ένα «γεμάτο» Σάββατο. Γεμάτο ζωντάνια, γεμάτο χαμόγελα, γεμάτο 
δράσεις, γεμάτο Προσκοπισμό…. γεμάτο εμπειρίες και βιώματα έτσι όπως μόνο οι Πρόσκοποι της Λευκωσίας 
ξέρουν να προσφέρουν.   
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Πανό  ετοιμάστηκαν από την Γενική Εφορεία και διανεμήθηκαν σε όλες τις  Επαρχίες, όπου με την 
σειρά τους τα τοποθέτησαν σε περίοπτα σημεία των πόλεων τους, πληροφορώντας το κοινό για 
την Ημέρας Σκέψεως. Ήταν μια προσπάθεια για να ενημερωθεί το κοινό τι είναι για τους Προσκό-
πους η Ημέρα Σκέψεως. Για καλύτερη ενημέρωση του κοινού η Γενική Εφορεία προχώρησε στην 
εκτύπωση ενημερωτικού φυλλαδίου όπου οι Πρόσκοποι μας το διένειμαν στους περαστικούς.   
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Οι τηλεοπτικοί σταθμοί Παγκύπριας εμβέλειας απάντησαν θετικά στο αίτημα μας για προβολή μικρής 
διάρκειας σποτ με πρωταγωνιστές επώνυμα μέλη της κοινωνίας μας, το Δήμαρχο Κερύνειας κο Γλαύ-
κος Καριόλου, τον δημοσιογράφο του ραδιοσταθμού ΣΙΓΜΑ κο Χρύσανθο Τσουρούλη, τον τραγουδι-
στή Σταύρο Κωνσταντίνου και τον Επίτροπο Εθελοντισμού κο. Γιάννη Γιαννάκη. Στέλνοντας διάφορα 
μηνύματα και ευχές για την Ημέρα Σκέψεως. 

100 Χρόνια Λυκοπουλισμός 1916 - 2016  Κλάδος Λυκοπούλων Γ.Ε 

Φέτος ο Λυκοπουλισμός γιορτάζει 100 χρόνια       
Παγκόσμιας παρουσίας και προσφοράς. To 1916 o 
ιδρυτής μας δημιούργησε τον Κλάδο Λυκοπούλων 
για παιδιά ηλικίας από 7 μέχρι 11 χρόνων. Έκτοτε ο 
Λυκοπουλισμός επεκτάθηκε σε περισσότερες από 
200 χώρες αριθμώντας περισσότερα από 
13.000.000  μέλη.                                                        
Η φετινή χρονιά αποτελεί πραγματικά μια σημαντική 
χρονιά για όλους μας καθώς γιορτάζουμε ένα       
σημαντικό ορόσημο στην ιστορία του Λυκοπουλι-
σμού. Γιορτάζουμε μια εκατονταετηρίδα γεμάτη   
διασκέδαση, περιπέτεια, νέες ιδέες και πρωτοπορία.         
Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο οφείλουμε να γιορτάσουμε 
τα πιο σημαντικά γενέθλια…τα γενέθλιά μας με τον 
καλύτερο τρόπο, όπως μόνο εμείς ξέρουμε.  



  Θα μας βρείτε και στην ιστοσελίδα του ΣΠΚ  www.cyprusscouts.org                              

Παρουσίαση του βιβλίου                                            
«100 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ» 
Σε φορτισμένη ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα το 
βράδυ, της 22ας Φεβρουαρίου στην Πύλη Αμμοχώστου η παρου-
σίαση του βιβλίου του πρώην Γενικού Έφορου Κώστα Κωνσταντί-
νου «100 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ», με μεγάλο 
απόντα τον συγγραφέα του βιβλίου, που έφυγε από την ζωή χω-
ρίς να δει το πολύτιμο και πολυσέλιδο έργο του ολοκληρωμένο.   
Ένα μνημειώδες έργο, αποτέλεσμα κοπιώδους προσπάθειας πεί-
σματος και θέλησης.      
Είμαστε όμως σίγουροι ότι από κάπου εκεί ψηλά είναι μαζί μας και 
χαίρεται που επιτέλους το όνειρο ζωής γίνεται πραγματικότητα. 
Στη Πύλη Αμμοχώστου έγινε το αδιαχώρητο, ασφυκτικά γεμάτη 
από τις εκατοντάδες που ήλθαν να παρακολουθήσουν την εκδή-
λωση για να τιμήσουν τον άνθρωπο, το δάσκαλο, τον Πρόσκοπο 
Κώστα Κωνσταντίνου. 
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Εντός των ημερών, το ενημερωτικό δελτίο εν-συντομί@ θα κυκλοφορήσει σε ειδική έκδοση αφιε-
ρωμένη στην εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του αείμνηστου πρώην Γενικού μας Εφό-
ρου Κώστα Κωνσταντίνου, με εκτενές ρεπορτάζ και με μεγάλο αριθμό φωτογραφιών.  

Στρατηγικός Συνεργάτης 


